

Сталинский Лутъ

Орган Тайгинского горкома ВКП(б) и РИКА
Новосибирской области

ЧЕТВЕРГ
24 августа 1939 г.
№ 66 (1044)

НА ПОРОГЕ ВАЖНЕЙШЕЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ КАМПАНИИ

Наша страна стоит на пороге важнейшей политической кампании—выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Эти выборы будут проводиться впервые на основе самой демократической в мире Стalinской Конституции, на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Прошедшие выборы в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы союзных и автономных республик уже продемонстрировали перед всем миром, прочную сплоченность советского народа, небывалую сплоченность его вокруг большевистской партии, ее Ленинско-Сталинского ЦК и вождя трудающихся товарища Сталина.

Партийные и все общественные организации за период двух избирательных кампаний приобрели большой опыт политической агитации, пропаганды и организации трудающихся масс, все это несомненно поможет нам успешно провести подготовку и выборы в местные Советы депутатов трудящихся на высоком идеально-политическом уровне. Но надо учесть, что подготовка и проведение предстоящих выборов потребует от нас гораздо больше сил, умения и энергии чем в период подготовки и проведения выборов в Верховные советы.

Задача Тайгинской районной партийной организации будет заключаться в том, чтобы вместе с избирателями провести огромной важности работу по отбору в избирательные комиссии лучших людей, до конца преданных делу партии Ленина—Сталина.

Надо сейчас уже заниматься подготовкой помещений избирательных участков, агитационных пунктов и средств связи. Ясно определить каждый избирательный участок с точным количеством избирателей. Агитпункты необходимо хорошо оборудовать, обеспечить наглядными пособиями, сделать их настоящей школой политического воспитания трудающихся, где бы избиратель мог получить ясный ответ не только по Положению о выборах, но и по любому вопросу политики партии, социалистического строительства; международного положения и т. д.

Однако надо сказать, что эта работа в районе проводится чрезвычайно слабо. В большинстве сельсоветов, коллективов транспор-

та и лесоучастков к этой серьезной работе по деловому не приступили. Все еще продолжается раскачка, царит самотек. Агитколлективы не укомплектованы. Положение о выборах не доводится до глубокого сознания каждого трудающегося.

Ряд агитколлективов созданы формально, для статистического отчета. Похвальиться, что мол у нас работа идет. А на самом деле даже сами агитаторы Положение о выборах не изучали, на участках ни разу не были. Это выявилось 21 августа в паровозном депо. Из 19 человек агитаторов присутствующих на совещании только 2 человека читали Положение о выборах. Все они ссылаются на то, что нет газет. А руководитель агитколлектива т. Зорин и секретарь партбюро т. Ильиных не побеседовали с каждым товарищем, дать установки в работе и обеспечить необходимым.

36 человек агитаторов насчитывается в Литвиновском сельсовете, а работают из них единицы и не систематически. Совещание агитаторов было созвано только 18 августа и то в ряде вопросов даны неправильные установки. Например, агитаторам разъяснено, что избирательный округ создается не на каждые 100 человек населения, а на каждые 100 человек избирателей, тогда как в Положении о выборах ясно сказано..., на территории сельских советов и поселков с населением свыше 1.000 человек—один избирательный округ на каждые 100 человек населения...“ Этот факт еще раз подтверждает о том, что руководители агитколлектива, коммунисты т. т. Очаповский и Севостьянов к великому стыду сами еще не изучили Положение.

Такое состояние массово-политической работы среди населения не может отвечать требованиям партии. Отдел пропаганды и агитации Горкома ВКП(б) обязан более конкретно и оперативно осуществлять руководство агитационной работой, наладить учет этой работы, и, обобщая опыт передовых агитаторов и агитколлективов, передавать его всем агитаторам.

Новая избирательная кампания должна послужить мобилизацией трудающихся на быстрейшее выполнение задач Третьей Стalinской Пятилетки; решений 18 съезда и майского пленума ЦК ВКП(б).

„Если же наша агитационная работа будет идти по-большевистски, то народ не пропустит враждебных людей в свои верховые органы. Значит, надо работать, а не хныкать, надо работать, а не дожидаться того, что все будет предоставлено в готовом виде в порядке административных распоряжений.“

(Сталин).

Включились в соревнование

Обращение вязальщиц колхоза «12 лет Октября», Моховского сельсовета ко всем вязальщикам района—соревноваться за стахановскую работу на уборке, нашло живейший отклик среди вязальщиц колхоза «Правда», Поломошнинского сельсовета.

По всем бригадам прошли собрания, на которых обсуждался опыт лучших вязальщиц колхоза «12 лет Октября» и постановление Райисполкома о их премировании. Вязальщицы колхоза «Правда» включившись в это соревнование значительно повысили производительность труда. С каждым днем число вязальщиц-стахановок растет. Вязальщицы тов. Тарабыкина Н. В. навязывает по 1300 снопов, Стефутина М. П.—1266 снопов, Зуева А. А.—1200, Тарабыкина М. А.—1080 снопов. Эти вязальщицы взяли обязательство догнать вязальщиц колхоза «12 лет Октября».

Г. Олеников.



Заносятся на районную доску почета передовые МТС, совхозы, колхозы, комбайнеры, тракторные и полеводческие бригады, звенья, стахановцы социалистических полей, показавшие высокую производительность труда на уборке урожая.

22. Макаров И. А. машинист на косилке колхоза „20 лет октября“ Моховского сельсовета, выкашивает в день по 8,33 гектара.
23. Дуракова А. С. вязальщица этого же колхоза, навязывает по 3416 снопов в день.
24. Махлинская В. И. вязальщица этого же колхоза, навязывает по 3017 снопов в день.
25. Сацкова Е. вязальщица этого же колхоза, навязывает по 2730 снопов в день.
26. Тургаева А. А. за звеном вязальщиц этого же колхоза, составляет в суслоны по 5090 снопов.
27. Хрестолюбов М. за звеном вязальщиц этого же колхоза, составляет в суслоны по 5090 снопов.

ПО 28 ГЕКТАРОВ В ДЕНЬ

Включившись в социалистическое соревнование имени Третьей Стalinской Пятилетки комбайнер тов. Рычков Илья, взял обязательство в нынешнем году комбайном «Сталинец» скосить хлебов с площади 800 гектаров.

К выполнению поставленной перед собой задачей тов. Рычков стал готовиться давно. Он сам отремонтировал свой комбайн, отрегулировал каждый винт, подготовил его так, что сейчас комбайн работает безотказно.

Сейчас тов. Рычков работает на полях колхоза «Правда» Поломошнинского сельсовета, соревнуясь на лучшую работу с комбайнами из колхоза «12 лет октября» Моховского сельсовета, своим комбайном скосил уже 110 гектаров.

Первые дни комбайн с трудом выполнял норму на косовище, но товарищ Рычков не растерялся, он тщательно регулировал все части комбайна, изучал все капризы могучей машины, стремясь получить от нее все, что она может дать. Начали созревать большие массивы посева, выработка на комбайн росла. 15 августа агрегат скосил 20 гектаров.

16 августа, рано утром, начальник агрегата т. Рычков и политрук комсомольца тов. Олеников Г. провели производственное совещание. Олеников прочитал статью напечатанную в газете «Советская Сибирь» о работе комбайнового

агрегата тов. Рассказова. Рычков обявили сегодняшний день стахановским днем, предложение начальника агрегата было принято единогласно.

Так начался боевой стахановский день. Четко заработали моторы, в работе чувствовалась слаженность и организованность. Рулевое управление взял сам тов. Рычков, за молотильным аппаратом следил помощник комбайнера тов. Логинов К. Е. Тракторист тов. Чижков Д. А. уверен вел трактор, захватывая во всю ширину хедера густую пшеницу.

Комсомольцы т. т. Тарабыкин П. П. и Чижков Иван, работая на вывозке зерна от комбайна, соревновались между собой, кто больше вывезет зерна. Благодаря их хорошей работы комбайн ни минуты не простоял из-за невыгрузки зерна из бункера.

Упорство, настойчивость

и образцовая организация труда в этот день обеспечили новую победу. За не- полный рабочий день агрегат тов. Рычкова скосил 28 гектаров.

Убранная площадь бригадом полевой бригады была принята с качеством на отлично. В этот день тов. Рычков скончился 52 кг. горючего.

Сейчас комбайновый агрегат ежедневно перевыполняет норму на 200—250

Закончили сев озимых

Колхоз «12 лет РККА», Красносельского сельсовета 19 августа закончил сев озимых. Посеяно 130 гектаров. Сев произведен сортовыми семенами по хорошо обработанной почве.

Молчанов.

* * *
17 августа выполнил план сева озимых колхоз «Добролюбец», Нижне-Яшкинского сельсовета. Сев произведен сортовыми семенами на площиади 71 гектар.

Агеев.

Сводка

о ходе уборки хлебов по сельсоветам Тайгинского района на 20 августа 1939 г.

Сельсоветы	План в га.	Ско- шено в гектар	Проц. выполн
Усть-Сосновск	1400	666	47
Косогоровск.	1100	508	45
Северский	1360	601	44
Пашковский	1070	437	40
Березовский	2108	847	39
Моховский	3134	1174	37
Шемиловск.	1256	446	35
Таловский	1407	493	35
Колмогоровск	2458	737	34
Бородавский	788	261	33
Красносельск.	2238	747	33
Н-Яшкинский	1405	458	32
Ботьевский	1340	428	31
Дубровский	1390	439	31
Поломошнин.	2824	880	29
Яшкинск. п.с.	167	46	27
Иткаринский	2089	535	26
Литвиновск.	1880	458	24
Зырянский	3183	754	23
Власковский	2367	555	23
Пачинский	2037	468	22
Колхоз вне МТС	12250	4879	39,8
По Литвин. МТС	14284	4374	30,6
По Пачинс. МТС	10544	2653	25,1

По району 37078 11906 32,3

Д. Чазов.

Обзор военных действий в Китае

Положение на фронтах Китая за первую половину августа еще раз подтверждает, что у японской армии в настоящее время нет сил и возможностей для большого наступления на каком-либо участке фронта растянувшегося на 1000 километров. Как известно, в июле японское командование предприняло две наступательные операции. Первая была проведена в юго-восточной части провинции Шаньси. Японцам удалось захватить в юго-восточной части Шаньси ряд мелких пунктов и город Цзэчжоу. Китайские части оказали японцам упорное сопротивление. Потери японцев за все время наступления составили около 8000 однократными убитыми. В результате японское командование вынуждено было свернуть наступление и перейти к обороне.

Таким образом и на сей раз японцам не удалось выйти к реке Хуанхэ и соединить свои войска с частями действующими на севере Хубэя.

Вторая наступательная операция японцами была развернута в

центральном Китае, на юге провинции Хэнань. Здесь они начали продвигаться к северу от Синьцзяна. После упорных боев китайцы сломили наступление японцев. Сейчас бои идут около самого Синьцзяна.

Последнюю неделю китайские войска ведут контрнаступление в районах Иочжоу, Жучжана и Наньчана (к югу от реки Янцзы).

На юге Китая происходят ежедневные, изнуряющие японцев, столкновения в районе Кантон. Севернее Кантоня китайцы захватили Синьхой. Японцы перебрасывают в район Кантоня новые подкрепления.

Японская авиация в начале августа совершила пять зверских налетов на временную китайскую столицу Чунцин (провинция Сычуань). Однако попытки японцев посеять панику среди китайского населения терпят крах. Эти налеты лишь усиливают ненависть китайского народа к японским захватчикам.

(ТАСС).

Торгово-кредитное соглашение между СССР и Германией

19 августа, после длительных переговоров, закончившихся успешно, в Берлине подписано торгово-кредитное соглашение между СССР и Германией.

Торгово-кредитное соглашение предусматривает предоставление Германией СССР кредита в размере 200 млн. германских марок, сроком на 7 лет из 5 процентов,

для закупки германских товаров в течение двух лет со дня подписания соглашения.

Соглашение предусматривает также поставку товаров со стороны СССР Германии в тот же срок, т. е. в течение двух лет на сумму 180 млн. германских марок.

(ТАСС).

153 млн. 648 тысяч руб. вложили трудящиеся области в новый заем

С 20 августа прекращена подпись на заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года). Подпись на заем на сегодняшний день по области составляет по неполным данным 153 млн. 648 тысяч руб. Это на 26 млн. 120 тысяч руб. больше подписки прошлого года.

Среди рабочих и служащих реализовано займа на 136 млн. 622 тысячи руб.—на 25 млн. 555 тыс. руб. больше 1938 года. Колхозники подписались на 16 млн. 986 тысяч руб., из них внесли налич-

ными 2 млн. 478 тысяч руб.

Наиболее успешно подпись среди колхозников прошла в Купинском районе. Из 740 тысяч руб., вложенных в заем, колхозники Купинского района внесли наличными 628 тысяч руб., в Доволенском районе колхозники внесли наличными 335 тысяч руб., в Барабинском 133 тысячи, в Здвинском 128 тысяч, в Оячинском—112 тысяч рублей.

(ОБЛАТАСС).

„УРОЖАЙ ПОДВЕЛ“

На токах колхоза „Правда“, Поломошинского сельсовета лежит около тысячи центнеров зерна намолоченного комбайнами. Зерно прибывает каждый день, но просушка и подработка его организована плохо. Недостаток подготовленных токов дает себя знать. Так, в бригаде № 2 больше половины зерна ссыпанного большими ворохами мокнет под дождем и перелопачивается только 1–2 раза в день.

Председатель колхоза Тарабыкин несмотря на ряд указаний и предупреждений о своевременном оборудовании крытых токов, строительство их затягивал и сейчас пытается оправдаться разными отговорками.

— Урожай подвел,—говорит он,—мы не рассчитывали что столько зерна будет у нас. И сейчас, чтобы выйти из „тяжелого“

положения, он приказал приостановить работу комбайна.

Первая заповедь—сдача хлеба государству, в этом колхозе выполняется исключительно плохо. В августе колхоз должен сдать обязательных поставок 900 центнеров, а сдано только 157,69 центнера, т. е. августовский план хлебопоставок выполнен лишь на 17,5 процента.

На вывозке зерна занята только автомашина, а живая тягловая сила не используется.

Проявляется явно антигосударственная практика, но это не беспокоит ни сельсовет, ни партийную организацию. Руководители сельсовета и партийная организация не понимают того, что правильная организация хлебосдачи решает успех всех уборочных работ.

А. Дмитриев.

Разбазаривают колхозные сенокосы

Правление колхоза „Новый путь“, Дубровского сельсовета (председатель Мокрушин) незаконно разбазаривает колхозные сенокосные угодия. Безо всяко-го разрешения правление позволило косить траву рабочим Яшкинского цемза-

вода. О фактах нарушения постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР „О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания“, знает и сельсовет, но мер никаких не принимает.

Колхозник.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Первенство

Колхозники, рабочие совхозов и МТС, воодушевленные решениями 18 съезда и майского пленума ЦК ВКП(б), по-большевистски борются за участие во Всеобщей сельскохозяйственной выставке, стахановской работой на уборке урожая готовятся встретить выборы в местные советы депутатов трудящихся и Всесоюзный съезд колхозников.

Комбайнеры совхоза „Шаттер“ т. т. Федоров и Филько, соревнуясь между собой ежедневно убирают до 20 гектар хлеба. Хорошо работают молодые комбайнеры т. т. Меркушин М. и Мироненко Е. Заключенный договор по соревнованию они с честью выполняют, ежедневно убирают хлебов с 16–19 гектаров.

Все комбайнеры борются за переходящее красное знамя совхоза, ежедневно подсчитывают результаты своей работы и заносят на доску показателей, прикрепленную к каждому комбайну.

Первенство в соревновании держит партийно-комсомольский агрегат т. Фе-

дорова. Тракторист этого агрегата коммунист тов. Храмцов В. Ф. за отличную работу 19 августа получил переходящий мандат обкома ВКП(б) и облисполкома.

Этих успехов комбайновые агрегаты добились благодаря хорошего ухода за машиной и хорошо поставленной агитационно-массовой работы, парторганизацией совхоза. На каждом агрегате работают специально выделенные агитаторы: коммунисты, комсомольцы.

Агитатор т. Игнашин уже провел 6 занятий по изучению Положения о выборах в местные органы Советов; речь товарища Молотова на открытии Всесоюзной сельскохозяйственной выставки; ежедневно информирует рабочих о международном положении. Хорошо работает агитатор тов. Пичугин М. С рабочими полевой бригады на 3-й ферме провел 4 занятия по изучению Положения о выборах, этот материал он разбил всего на 7 занятий; Широко популизировал среди рабочих речь товарища

держит агрегат тов. Федорова

Молотова на открытии выставки и доклад на 3-й Сессии Верховного Совета СССР о международном положении.

Но далеко не все еще агитаторы работают так, а их насчитывается 26 человек. Агитационно-массовой работой охвачена еще не значительная часть рабочих. Это говорит о том, что парторганизация и политотдел совхоза не дооценили значение широкого развертывания агитмассовой работы среди рабочих занятых на других работах и среди домохозяек.

Успокоились тем, что распределили агитаторов по бригадам и десятидворкам, а руководства и конкретной повседневной помощи им не оказывают. Семинаров с агитаторами проведено только 2 и то присутствовали не все.

Задача парторганизации мобилизовать всех рабочих, служащих и интеллигенцию на быстрейшее выполнение хозяйствственно-политических задач.

А. Романович.

Парторганизации

ДОЛЖНЫ ВОЗГЛАВИТЬ УЧЕБУ

18 съезд нашей партии поставил задачу в Третьей пятилетке добиться осуществления всеобщего среднего обучения в городе и завершение в деревне и во всех национальных республиках всеобщего семилетнего среднего обучения.

На сегодня по сельской местности имеется 935 человек неграмотных и 400 человек малограмотных; 165—неграмотных и 100 малограмотных по совхозам; 277—неграмотных и 215—малограмотных на Яшкинском цементном заводе 163 неграмотных и 245 мало-грамотных в леспромхозе; 86—неграмотных и 60—малограмотных по городу.

Всего в нашем районе насчитывается 1626 человек неграмотных и 1020 человек малограмотных, а обучалось в 1938–39 учебном году только 448 человек неграмотных и 263 человека малограмотных.

Ответственная задача стоит перед партийными, комсомольскими, советскими и профсоюзовыми организациями. Организовать дело так, чтобы в новом 1939–40 учебном году полностью закончить обучение. Приведенные цифры должны быть давно застать приступить к налаживанию этой работы, но воз однако, и ныне там. Из рук вон плохо руководят этой

работой и райОНО.

Из первичных парторганизаций района только парторганизация леспромхоза занялась этим вопросом. 16 августа она заслушала доклад председателя МК Союза леса и сплава о состоянии ликвидации неграмотности и малограмотности, приняла конкретные мероприятия. Но это только одна парторганизация, а сдвиг в работе можно иметь только тогда когда все партийные, комсомольские, советские и профсоюзные организации подлевому возмутятся за разрешение этой важной задачи.

Тимофеев.

Сводка

о ходе мобилизации средств по Тайгинскому району за III квартал на 20 августа 1939 г.

Сельсоветы	План в тыс. руб.	Выполн. в тыс. руб.	Проц. выполн.
Таловский	28	42,1	150,4
Власковский	16,3	14,1	86,5
Дубровский	21,9	13,5	61,7
Чачинский	16,8	9,7	57,8
Н-Яшкинский	28,8	14,5	50,4
Ботьевский	14,5	6,8	47
Щемиловский	23,9	10,8	45,2
Косогоровский	19,4	7,9	40,7
Пашковский	12,6	5	39,7
Красносельский	31,8	12,1	38,1
Березовский	28,8	9,4	32,7
Литвиновский	29,2	9,5	32,5
Северский	15,7	5	31,9
Поломошин	44,1	12,3	27,9
Бородавский	20	5,4	27
Моховский	29,9	6,7	22,4
Колмогоровский	20	4,4	22
Иткаринский	18,5	3,6	19,6
Зырянский	21,7	3,6	16,6
Усть-Сосновский	18,3	2,5	13,7
По сссретам	460,2	198,9	43,2
Яшкинский п/с	72,2	27	37,4
Тайгинск. г/с	396,3	84,7	22,3
По району	929,2	310,6	34,4
Райфо.			

Покончить с отставанием сева озимых

Недопустимо затянули сев озимых колхозы Литвиновского сельсовета. План выполнен только на 70 процентов.

Особенно отстают колхозы „Завет Ленина“ (председатель т. Нечаев) „50 лет Климу Ворошилову“ (Наумов) Им. третьего интернационала (Литвинов). В колхозе „Завет Ленина“ еще не окончена вспашка паров. Не подготовлена земля и в колхозе „50 лет Климу Ворошилову“. Здесь за два дня засеяно только 10 гектаров. Трактор все время стоит.

Тракторист Корчуганов Е.,

ПОПРАВКА

В № 65 (1043) нашей газеты от 21 августа, в выступлении по радио секретаря Новосибирского обкома ВКП(б) тов. Борковой Г. А. на 3-й странице в первой колонке, 5 строка снизу, по вине корректора допущена ошибка. Следует читать: возглавить этот трудовой полем и т. д.

Н. Семенов.

Зам. редактора А. Стариков.

Яшкинскому цементному заводу требуется плотники, столяры, печники. Обращаться в отдел кадров.